

做好“加减乘除”四篇文章

——市医保局扎实推进医保简政便民改革

近年来，市医保局坚持以人民为中心，聚焦医疗保障民生领域“难点、堵点、痛点”问题，着力做好“加减乘除”四篇文章，扎实推进医保简政便民改革取得明显成效。

拓展平台功能上用“加法”。平台功能越完备、网络信息化程度越高，办事越便利，群众获得感和满意度也就越高。市医保局自2023年开通“朔州医保”微信公众号、抖音号以来，阅读量累计达到69.5万次，群众知晓率明显得到提升。依托FM100.9兆赫《有事你就说》广播电栏目每两周举办一次的医保专场，现场直播连线为广大群众解答医保政策。确定了市域内二级以上医疗机构复审结果互认，有效解决了第三人民医院和大医院合并后，困扰群众慢性病复审互认难的问题。《融媒体强化医保政策宣传》亮点工作被《山西医保工作动态》采纳发表。

在优化流程上用“减法”。减轻群众负担，是推进放管服改革、推动医疗保障经办服务提档升级的核心要求。市医保局从工作实际出发，把4个部门职能合并为1个部门，资金拨付审批环节由原来8人到现在3人审批，审批周期由原来10天以上，缩减到当天办理。取消定点医疗医药机构准入审核，实行宽进严管的新模式实施以来，快速开通31家医疗医药机构，方便群众就诊、购药。全面实现综合柜员制经办服务，改变以前单一事项单一窗口群众排队等问题。特别是全市一站式结算线上按时办结率达到100%，线下按时办结率达到90%以上。推动职工大病保险市级统筹，实现“一窗口”“一站式”直接结算，有效解决各县(市、区)之间政策不统一等问题。

在提高效能上用“乘法”。市医保局推进智慧支付，与山西银行合作，建设医

保便民服务平台，实现刷脸支付新模式、基金监管更安全的一站式管理服务体系，有效解决老、残、弱参保人员不会操作手机、腿脚行动不便、密码记不住等问题，让群众享受在家“炕上办”，“药店购”到“家门购”，结算“排队等”到“病床结、诊室结”的新服务。医疗机构门诊结算由原来10分钟缩短至3分钟以下。加快推进管用高效的DIP支付方式改革，全面启动全市28家二级以上公立医疗机构结算，有效减轻医疗机构垫付压力。

在破除壁垒上用“除法”。推进医保简政便民改革，关键是在群众“看病贵、看病难”的问题上去盲点、抓痛点、攻难点，不断调整完善医保政策。取消异地就医备案。由原来“先备案、选定、持卡就医”环节到直接刷医保卡住院结算。同时，按照分级诊疗，在全市建议小病不出

乡、不出县，大病不出市，重病出市报销不降低报销比例的原则，重病患者少跑腿、不垫资、直接报让群众异地就医更有“医”靠。优化慢特病待遇保障。取消6种特定门诊慢性病年度限额，不设起付线，减轻患者经济负担。优化精神疾病床日付费待遇。取消对单个患者住院天数的限制等政策，解决了重症患者住院天数不足的困扰。调整“两病”用药政策。取消“两病”患者门诊用药起付线和待遇享受参保地限制等政策，将慢特病申请办理权限下放至医院鉴定办理。

下一步，市医保局将进一步发挥医保基金杠杆作用，扶持朔州市大医院高质量发展。同时，在医保基金监管上重拳出击、敢于亮剑，守护好人民群众的每一分“保命钱”。

(赵娟娟)



近日，市实验小学学生走进山西农业大学生态农牧研究所，开展主题为“劳动促成长 科技向未来”的农业科普劳动实践活动。

劳动实践期间，学生们了解了玉米的种植历史、生长周期、种植要点以及新品种的科研过程和研究价值，对玉米种植有了初步的认识。走到田间，化身“小农夫”“玉米小卫士”，分组使用播种器进行玉米人工播种实践，大家分工明确、团结协作，确定株距、行距，戴上手套，积极主动清理杂草，现场呈现出一派热火朝天的忙碌景象。

赵娟娟



我市今年24995名考生参加高考

记者从市招生考试管理中心了解到，今年我市高考参考人数24995人，其中文科6307人、理科18688人。全市共设6个考区，26个考点，848个考场。其中文科考场218个、理科考场630个。

我市所有标准化考点都配备了视频监控、无线电信号压制器、5G手机信号屏蔽器、智能安检门、金属探测仪等作弊设备，确保手机等无线电作弊设备“带不进、用不上、传不出”；对于考生及家长考前利用QQ群、微信群串通作弊要严厉打击，从重处理。希望考生和家长密切配合，共创公平公正的考试环境。

(赵娟娟)

平鲁区多措并举优化营商环境 助力企业高质量发展

优化营商环境的最终落脚点是引进项目、推动发展。平鲁区把优化营商环境作为“一号工程”摆在突出位置，结合转型发展、项目建设，全面优化发展环境，不断提升服务效能，有力保障了一批重大转型项目快速落地建设投产。

超前谋划 用好优势 创优产业发展大环境

优化营商环境的最终落脚点是引进项目、推动发展。加强顶层设计，用好比较优势，持续创优产业发展大环境，才能真正吸引高质量项目落地。

近年来，市委市政府精准把握转型发展和能源革命大势，聚焦培育壮大新质生产力，高点定位、科学规划，超前谋划和布局了低碳硅芯、现代煤化工等新兴产业，加快推进低碳硅芯产业园和化工园区基础设施建设，为项目落地奠定了坚实基础。平鲁区近两年来引进建设

三一朔州、长庚金晶，全力推动煤基烯烃、新耀洁净能源、北新建材等重大项目。在项目对接过程中，围绕企业所需，立足平鲁能源大区和转型发展实际，全面梳理项目用地、用电、用水、标准化厂房等要素保障，深入挖掘并放大比较优势，为企业落地吃下“定心丸”。

注重细节 精准服务，找准营商环境着力点

“在服务企业和项目的过程中，细节决定成败，没有诀窍，往往最简单、最直接、最真诚的方法就是最有效的方法。只要是企业需要的，再小的事也是大事。”平鲁区委书记郝云告诉记者。

平鲁区把真诚真心真情服务企业，作为对全区各单位各部门的硬性要求，围绕项目手续办理，特别是为项目工作人员的办公、食宿、出行、休闲等做出了精心安排和周到服务，及时为员工提供住房、高标

准办公场所、交通服务，推动重大转型项目高效快速建成，努力实现地方有产业、政府有税收、群众有就业，加快形成重商亲商安商护商的良好社会氛围。

健全机制 完善制度 持续打造一流营商环境

“企业和项目落地投产时期，是最需要地方党委政府帮助的时期。我们紧盯这一关键时期，提出“引进一流项目、提供一流服务、跑出一流速度”的理念和标准。要求各单位各部门对标优服务提效能，通过体制创新，不断改进服务方式，提升服务效能。”郝云说。

平鲁区还通过建立项目专班推进、全要素保障、线上服务、政务服务回访、“节假日预约办”等多种机制，持续用力打造一流营商环境，为加快推动全市高质量发展蓄势聚力、贡献力量。

(赵娟娟)

山西右玉上榜中国最美县域榜单

近日，“2024中国最美县域榜单”在第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上发布，全国107个县市区榜上有名。自中国最美县域榜单发布以来，右玉县成为山西省唯一连续七年获此殊荣的县域。

据悉，中国最美县域榜单以县域生态美、人文美、产业美为评价标准，以“发现美、传播美、享受美”为宗旨，旨在为亿万旅游消费者提供更多可供选择的旅游目的地，助推全域旅游发展与区域经济振兴。

杀虎雄关矗立，苍河碧水潺潺。70多年来，右玉县坚持不懈植树造林、改善生态，创造了将不毛之地变为塞上绿洲的生态奇迹，孕育形成了宝贵的“右玉精神”。

如今，右玉依托良好的生态环境和丰盈的绿色资源，继续接好绿色发展接力棒，在巩固提升省级文旅康养集聚区建设成效的基础上，全力创建右玉南山生态国家级旅游度假区，申报创建国家级“避暑旅游目的地”气候生态品牌，让绿水青山的“金饭碗”端得更稳、端得更牢。

(刘晓峰)